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Pe 26 iunie, la sediul Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), s-a desfășurat ședința
de lucru a membrilor Observatorului respectării drepturilor de proprietate intelectuală (Observator
RDPI). Este prima întrunire, în format extins, organizată după semnarea la data de 21 mai 2026 a
Ordinului interinstituțional cu privire la activitatea Observatorului RDPI și a reunit reprezentanți ai
AGEPI, Inspectoratului Național de Investigație al Inspectoratului General al Poliției, Consiliului
Concurenței, Serviciului Vamal, Procuraturii Generale, Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea
Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor și Agenției Naționale pentru Siguranța
Alimentelor.

Ședința a fost prezidată de Iulian E. Iorga, Director al AGEPI și Președinte al Observatorului RDPI,
care a deschis lucrările subliniind importanța protejării proprietății intelectuale (PI) și rolul esențial al
unei colaborări continue pentru creșterea gradului de conștientizare în vederea asigurării respectării
drepturilor de PI și scăderii nivelului de contrafacere și piraterie.

Principalele subiecte ale ședinței au fost acțiunile pentru anul 2026 incluse în Planul de
acțiuni privind asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală pentru perioada
2026–2029, elaborat cu sprijinul experților proiectului de cooperare finanțat de Uniunea Europeană
în domeniul proprietății intelectuale (EU4IP) și aprobat prin Ordinul interinstituțional semnat la data
de 21 mai 2026. Documentul descrie abordarea strategică a Republicii Moldova privind consolidarea
protecției și asigurarea respectării drepturilor de PI.

Acțiunile pentru anul 2026 discutate sunt axate în special pe alinierea legislației vamale și civile în
domeniul respectării drepturilor de proprietate intelectuală la acquis-ul UE; consolidarea cadrului
metodologic de estimare și calculare a prejudiciilor; consolidarea activității Observatorului RDPI;
acces securizat la instrumentele relevante în domeniul proprietății intelectuale, inclusiv la
instrumentele Observatorului UE; organizarea în anul 2026 a seminarului de informare despre cele
mai bune practici în domeniul acordării de daune-interese, precum și de prezentare a Ghidului UE
(EMPACT) pentru titularii de drepturi privind sesizările penale în cazurile de infracțiuni în domeniul
PI. 

Un alt subiect prioritar l-a constituit perfecționarea metodologiei statistice aplicabile domeniului
proprietății intelectuale. În acest context, a fost prezentat formatul de raportare a datelor statistice
elaborat și transmis de către Comisia Europeană.

De asemenea, în cadrul ședinței a fost abordată posibilitatea participării tematice, în calitate de
observatori, a reprezentanților societății civile, ai titularilor de drepturi, ai mandatarilor autorizați și
ai organizațiilor de gestiune colectivă. În urma discuțiilor, s-a decis instituirea, în cadrul
Observatorului RDPI, a unor grupuri de lucru tematice cu participarea reprezentanților menționați.
Acest mecanism consultativ multisectorial are drept scop valorificarea expertizei de specialitate și
asigurarea implicării tuturor părților interesate în procesul de elaborare și implementare a măsurilor
privind respectarea drepturilor de proprietate intelectuală.

Observatorul respectării drepturilor de proprietate intelectuală activează în cadrul AGEPI din anul
2011. Scopul creării acestuia a fost asigurarea schimbului de informaţii dintre autorităţile
responsabile de monitorizarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală, dar și elaborarea
unor rapoarte, studii analitice şi statistice în domeniu. Totodată, Observatorul exercită funcţiile
Centrului de notificare a Organizaţiei Mondiale a Comerţului privind implementarea Acordului TRIPs
și constituie un mijloc eficient de promovare a activităţilor desfășurate de către diverse autorităţi,
instituţii implicate în combaterea încălcării drepturilor de proprietate intelectuală.
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  Источник: https://agepi.md/ru/node/18353  
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